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10g †kÖwY 
 

 

English 1
st
 Paper  

 

Unit : 11 – 13  

1. MCQ   = 07 

2. Question Answer  = 10 

3. Without clue   = 05 

4. Re-arrange                          = 08 model questions (30-50) from selected book 

5. Graph and Charts  = 10 

6. Dialogue  = 10 

Graph and Charts :  

 a) The Literacy rate of Bangladesh is different years  

 b) The numbe of telephone and mobile phone users  

 c) The number of people living below the poverty line  

Dialogue :  

 a) The benefit of early rising  

 b) Preparation for the SSC examination  

 c) To eradicate the illiteracy problem from Bangladesh  

 

English 2
nd

 Paper  
 

1. Right forms of verbs  = 05 model questions (30-50) from selected book 

2. Subsititution table  = 05 model questions (30-50) from selected book 

3. Narration   = 05 

4. Transformation   = 10 

5. Sentence connectors   = 05 

6. Formal letter  = 10 

7. Paragraph  = 10 

Formal Letter :  

 a) Prayer for transfer certificate  

 b) Prayer for full free studentship  

 c) Prayer for a testimonial  

Pagragraph :  

 a) A Tea Stall  

 b) A Winter Morning  

 c) A Rainy Day  

 



evsjv 1g cÎ 
 

 wk‡ivbvg 

M`¨ : 

1) D‡cwÿZ kw³i D‡Øvab  

2) ggZvw`  

3) cqjv •ekvL   

4) mvwn‡Z¨i iƒc I ixwZ  

5) wbqwZ  

6) GKvË‡ii w`b¸wj  

7) eB cov  

c`¨ : 

1) ivbvi  

2) e½evYx   

3) Avgvi cwiPq  

4) ¯^vaxbZv G kãwU wKfv‡e Avgv‡`i n‡jv  

5) mvnmx Rbbx evsjv  

6) Rxeb m½xZ  

7) gvbyl  

Dcb¨vm :   KvKZvo–qv m¤ú~Y©  

bvUK :  ewncxi m¤ú~Y©  

gvbe›Ub 

m„Rbkxj cÖkœ 5wUi g‡a¨ 3wU 310=30 

 •be¨©w³K cÖkœ : 20 

 †gvU  50 

evsjv 2q cÎ 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

e¨vKiY :  

1g Aa¨vq, 2q Aa¨vq  

3q Aa¨vq : (1g, 2q, 3q, 4_©, 5g, lô, 7g,8g) cwi‡”Q` ch©šÍ 

5g Aa¨vq : (3q, 4_©, 5g, 6ô, 7g) cwi‡”Q` ch©šÍ  

weiPb :    

1) e¨w³MZ cÎ  3,5,6,8 

2) Av‡e`b cÎ  1,2,3,5,6 

3) msev` cÎ  1,2,4,5,8 

iPbv :   

1) ¯̂‡`k †cÖg  

2) †`k MV‡b QvÎ mgv‡Ri f~wgKv  

3) Aa¨emvq  

4) gvbe mf¨Zvi µgweKv‡k weÁvb  

5) e„ÿ‡ivcY I ebvqb  

6) cwi‡ek `~lY I Zvi cÖwZKvi  

7) wek¦ wµ‡K‡U evsjv‡`k  

8) evsjv‡`‡ki gyw&³hy×  

gvbe›Ub 

e¨vKiY  (•be¨©w³K) 20 

weiPb  30 

 †gvU  50 

 

MwYZ  
 

exRMwYZ : 

wØZxq Aa¨vq :  (‡mU I dvskb)   
Abykxjbx : 2.1 I 2.2  

D`vniY I KvRmn 

Z…Zxq Aa¨vq : (exR MvwYZxK ivwk)  
Abykxjbx : 3.1 n‡Z 3.5 ch©šÍ  

D`vniY I KvRmn  

Î‡qv`k Aa¨vq (mmxg aviv)  
Abykxjbx : 13.1 I 13.2  

D`vniY I KvRmn  



R¨vwgwZ : 

mßg Aa¨vq : (e¨envwiK R¨vwgwZ)  
m¤úv`¨ : 1-5,, Abykxjbx- 7.1 I 7.2 

D`vniY I KvRmn  

wÎ‡Kv‡bvwgwZ I cwiwgwZ 

`kg Aa¨vq : ( ~̀iZ¡ I D”PZv)  
Abykxjbx : 10  

D`vniY I KvRmn  

lô`k Aa¨vq : (cwiwgwZ)  
Abykxjbx : 16.1, 16.4 

D`vniY I KvRmn 

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj cÖkœ 4wU n‡Z 3wU w`‡Z n‡e = 310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ 20wU 120=20 

‡gvU  50 
 

D”PZi MwYZ 
 

exRMwYZ 
Aa¨vq : 7g (Amxg aviv) D`vniY I KvRmn  

           9g (m~PKxq I jMvwi`gxq dvskb) D`vniY I KvRmn 

 

R¨vwgwZ 

Aa¨vq : 3q  

Dccv`¨ : 3,4,5 

Aby : 3.1 

Aa¨vq : 13 (Nb R¨vwgwZ) D`nviY I KvRmn  

 

 

 

wÎ‡KvbwgwZ 
Aa¨vq : 8g (D`vniY I KvRmn) 

Aby : 8.3 
 

Bmjvg I •bwZK wkÿv 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

wØZxq : 

cvV-19 (nvw`m-8), cvV-21 (nvw`m-10), cvV-22 (kwiq‡Zi 

Z…Zxq Drm Avj BRgv) cvV-23 (kwiq‡Zi PZz_© Drm Avj 

wKqvm) cvV- 24 (kwiq‡Zi AvnKvg msµvšÍ cwifvlv)  

Z…Zxq :  

cvV-11 (wkÿv I •bwZKZv)  

cvV- 12 (wRnv`)  

cvV- 13 (wRnv` I mš¿vmev`  

PZz_© :  

cvV-16 (AvLjv‡K hvwggvn) 

cvV-17 (cÖZviYv)  

cvV- 18 (wMeZ)  

cvV-19 (wnsmv)  

cvV-20 (wdZbv dvmv`)  

cvV-21 (Kg©weg~LZv)  

cvV-22 (my` I Nyl) 

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

 

 

 

 

 

 

 



wn›`yag© I •bwZK wkÿv 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

Aóg :   agx©q DcvL¨vb I •bwZK wkÿv  

beg :  ag©c_ I Av`k© Rxeb  

`kg :  AeZvi I Av`k© RxebPwiZ Gi (AeZvi, mykÖæZ, PiK, 

kÖxk¼ivPvh©, cÖfz wbZ¨vb›`, gxivevC, kÖxivgK…ò)|  

gvbe›Ub : 

  

m„Rbkxj PviwU †_‡K wZbwUi DËi w`‡Z n‡e = 310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ 20wUi DËi w`‡Z n‡e              = 120=20 

                                                      †gvU   = 50 

Lªxó ag© wkÿv 
 

Aa¨vq 

cÖ_g Aa¨vq : 

Z…Zxq Aa¨vq : 

PZz`©k Aa¨vq : 

cÂ`k Aa¨vq : 

 

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

evIwec  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

cÂg :   evsjv‡`‡ki b`-b`x I cÖvK…wZK m¤ú`  

Aóg :  evsjv‡`‡ki MYZš¿ I wbev©Pb  

beg :  RvwZmsN I evsjv‡`k  

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

weÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

4_© Aa¨vq    be Rxe‡bi m~Pbv  

12k Aa¨vq  cÖvZ¨wnK Rxe‡b Zwor 

13k Aa¨vq  mevB KvQvKvwQ  

14k Aa¨vq  Rxeb evuPv‡Z weÁvb  

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

 

 

 

 

 



c`v_©weÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

GKv`k :    Pj Zwor  

Øv`k :  Zwor cÖev‡ni †PŠ¤̂K wµqv  

Î‡qv`k : AvaywbK c`v_© weÁvb I B‡jKUªwb·  

PZz©`k :  Rxeb evuPv‡Z c`v_© weÁvb  

wØZxq :  MwZ  

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

imvqb  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

6ô  †gv‡ji avibv I ivmvqwbK MYbv  

7g  ivmvqwbK wewµqv  

8g  imvqb I kw³  

9g A¤ø, ÿviK I jeY  

gvbe›Ub : 

m„Rbkxj 4wU cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 20wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  120=20 

 †gvU  50 

 

RxeweÁvb 
 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

wØZxq   Rxe‡Kvl I wUmy¨  

PZz_©  Rxebx kw³  

`kg  mgš̂q  

Øv`k  Rx‡ei esk MwZ I weeZ©b  

Î‡qv`k  Rx‡ei cwi‡ek  

  

 †h †Kvb 3wU m„Rbkxj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  110=30 

eûwbev©Pbx cÖkœ 20wU  120=20 

 †gvU  50 

AvBwmwU 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

cÖ_g :  Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw&³ I Avgvi evsjv‡`k  

PZz_© :  Avgvi †jLv‡jwL I wnmve  

lô :   †WUv‡eR Gi e¨envi  

gvbe›Ub : 

eûwbev©Pbx cÖkœ : 25wU me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e  125=25 

 †gvU  25 

 

 

 

 

 

 



f~‡Mvj  
 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

lô  evwigÐj  

Î‡qv`k  evsjv‡`‡ki Dbœqb Kg©KvÐ I cwi‡e‡ki fvimvg¨  

PZz`©k  evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK `y‡hv©M 

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 

†cŠibxwZ I bvMwiKZv 

 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

beg bvMwiK mgm¨v I Avgv‡`i KiYxq  

`kg  ¯^vaxb evsjv‡`‡ki Afy¨`‡q bvMwiK †PZbv  

  

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 
 

BwZnvm  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

Øv`k  mvgwiK kvmb I ¯^vwaKvi Av‡›`vjb  

Î‡qv`k  mË‡ii wbev©Pb  Ges gyw³hy×  

PZz`©k  e½eÜz †kL gywReyi ingv‡bi kvmbKvj  

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 

K…wlwkÿv 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

4_©  K…wlR Drcv`b (m¤ú~Y©) 

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 

Mvn© ’̄¨weÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

lô  wkïi ea©b I weKvk  

beg cÖwZeÜx wkï  

GKv`k  Lv‡`¨i cwicvK I Lv`¨ cwiKíbv  

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 



wnmveweÁvb  
 

Aa¨vq : 

10g Aa¨vq : Avw_©K weeiYx  

11k Aa¨vq : c‡Y¨i µq g~j¨, Drcv`b e¨q I weµqg~j¨  

2q Aa¨vq : ‡jb‡`b  

4_© Aa¨vq : g~jab I gybvdv RvZxq †jb‡`b  

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 

wdb¨vÝ I e¨vswKs 
 

Aa¨vq : 

11k Aa¨vq : e¨vs‡Ki AvgvbZ  

12k Aa¨vq :e¨vsK I MÖvnK  

3q Aa¨vq : A‡_©i mgqg~j¨  

5g Aa¨vq : gyjabx Avq-e¨q cÖv°jb  

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 

e¨emvq D‡`¨vM 
 

Aa¨vq : 

11k Aa¨vq : e¨emv‡q •bwZKZv I mvgvwRK `vwqZ¡  

12k Aa¨vq : mdj D‡`¨v³v‡`i Rxebx †_‡K wkÿbxq  

1g Aa¨vq :  e¨emvq cwiwPwZ  

5g Aa¨vq : e¨emv‡qi AvBbMZ w`K 

gvbe›Ub : 

4wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wU DËi w`‡Z n‡e  310=30 

20wU eûwbev©Pbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  120=30 

 †gvU 50 

 


